

# iBond首日開售 工銀豪客勁抽100手

## 渣打：宗數金額均倍增 分析料最終逾50萬人認購

反應踴躍

政府發行的第8批通脹掛鈎債券（iBond 8，上市編號04246）昨日起接受認購，據配售銀行的初步數據，投資者的首日認購反應踴躍，較上一批更熾熱。工銀亞洲錄得最高100萬元認購金額，即認購100手iBond。銀行界人士預期iBond將持續熱銷，總認購人數有機會超過50萬。

大公報記者 楊慕輝

大型零售銀行的客戶基礎相對龐大，比較能客觀反映實況。本港最大型零售銀行滙豐表示，iBond開售首日「反應熱烈」，與去年同期比較，認購金額及宗數「均有所增加」，申請認購iBond貸款的客戶人數亦高於去年。滙豐昨日同步推出認購iBond貸款，年利為0.9%，貸款期12日。貸款額最低5萬元，最高10萬元。每5萬元貸款的全期利息約14.8元。

其他大型銀行亦指客戶的首日認購反應踴躍。中銀香港表示，總認購金額及筆數均較去年上升，客戶主要經手機銀行及網上銀行認購，其中電子渠道認購筆數亦有所增加。

另一家發鈔行渣打香港指出，認購宗數及金額較去年同期「錄得超過一倍升幅」。恒生銀行表示，總認購人數及總認購金額「均比去年升逾五成」，當中逾七成客戶透過網上銀行認購。東亞銀行則說，整體認購金額和認購宗數均較上一批「有可觀增長」，其中透過電子渠道接獲的認購金額「增幅逾一倍」。

### 通脹料超2% iBond回報吸引

中小型銀行的客戶反應同樣熱烈。工銀亞洲表示，首日總認購人數較去年認購首日「上升超過2.5倍」，最高認購金額約為100萬元，即100手。平均每人認購9手。對於市場反應熱烈，工

銀亞洲零售業務與財富管理部副總經理尹可豐表示，相信是由於低息環境持續，近期也沒有大型IPO活動，而iBond作為投資者的防守型資產配置工具，一如往年有2厘保證最低息率，對大部分市民而言具吸引力，相信今次iBond認購反應「將會持續熱烈」。

iBond每半年派息一次，而息率與通脹水平掛鈎。上海商業銀行執行副總裁兼零售銀行業務總監陳志偉表示，預料本港今年通脹率1.7%，未來兩年有機會升穿2%，提升iBond回報。他預期今批iBond的總認購人數可能達到50萬人或以上，雖然有機會挑戰紀錄高位（逾60萬人），但估計「有難度」。

### 專家建議認購4至5手

投資者亦可透過證券行認購iBond。耀才證券執行董事兼行政總裁許耀彬表示，首日有近7500人認購，總認購金額近4億元，客戶普遍認購3至5手，最多認購20手。他續說，今批iBond若以最高發行額200億元計，比去年約有50萬人申請推算，建議投資者認購4至5手iBond。

富途證券則說，昨日共接獲逾3700名客戶認購iBond，總認購金額逾2億元。

iBond 8由昨日（1日）起接受認購申請，下周五（11日）下午2時截止。

**iBond 8首日認購情況**

- 滙豐銀行**：認購金額及宗數較去年同期均有所增加，申請認購iBond貸款的客戶人數亦高於去年。
- 工銀亞洲**：首日總認購人數較去年首日上漲超過2.5倍，最高認購金額約為100萬元（即100手）。
- 渣打香港**：首日認購宗數及金額與上一批的首日比較，均錄得超過一倍升幅。
- 恒生銀行**：首日的總認購人數及總認購金額均比去年升逾五成。
- 中銀香港**：首日總認購金額及筆數均較去年上升。
- 耀才**：首日有近7500人認購，總認購金額近4億元，客戶普遍認購3至5手。

## 友邦推多元貨幣保單 便利海外升學

【大公報訊】疫情限制跨境人流，友邦香港及澳門業務策略及財富管理總經理謝佩蘭表示，由於內地和香港的交流仍未恢復，所以內地客投保未見大改變，但指公司已就通關作好準備。她續稱，本地業務表現不俗，首季自願醫保及可扣稅延期年金均錄得增長。

友邦香港早前一項調查發現，21%有子女的受訪者表示會安排送子女到海外升學，但有超過兩成（21%）的受訪家長未有為子女作任何升學儲備。此外，有接近八成（79%）的受訪家長已為子女的教育作儲備、開設儲蓄戶口或作投資部署，但有三成半（35%）的子女教育儲備仍未達標。

有見及此，友邦香港宣布推出全新AIA「盈御多元貨幣計劃」，設多達6種貨幣（包括人民幣、美元、澳元、加元、港元及澳門幣）供客戶選擇，投保後更可因應個人需要，透過轉換保單至當時盈御系列內提供的最新計劃，更改

保單貨幣。計劃還設有「紅利及分紅鎖定選項」、「更改受保人選項」及「第二受保人選項」，以及高達365天的「失業延繳保費惠益」等多項特點。客戶現成功投保AIA「盈御多元貨幣計劃」，更可享10%的保費回贈。



友邦香港及澳門業務策略及財富管理總經理謝佩蘭（右二）、產品策劃部副主管馮偉成（左二）、市場及業務策劃部副總監姚綺芬（左一）及首席品牌及傳訊部總監姚綺芬（右一）。

# 助難幫扶展關懷

# 集友銀行支援疫情受困人士

## ——集友陳嘉庚教育基金向「公益金及時抗疫基金」捐贈30萬港元

5月29日，香港公益金舉辦了一年一度的大型電視籌款節目「萬眾同心公益金」，呼籲全港市民和慈善組織團體為「公益金及時抗疫基金」籌募捐款。集友銀行行政總裁、集友陳嘉庚教育基金副主席鄭威受邀出席捐款儀式，並於現場代表集友陳嘉庚教育基金向「公益金及時抗疫基金」捐贈30萬港元善款，繼續向受疫情影響的香港人伸出援手。

自去年年初以來，新型冠狀病毒疫情在香港蔓延且持續了一年多之久，香港公益金作為香港影響力最大的慈善機構之一，迅速應變成立「公益金及時抗疫基金」為失業及開工不足的人士提供經濟支援。據悉，截至2020年8月31日，基金共批核逾9600宗申請，發放接近6680萬港元，惠及超過24000名有需要人士。集友銀行作為金融機構，積極履行社會責任，攜手其創辦的集友陳嘉庚教育基金向「公益金及時抗疫基金」捐贈善款，並將用於支援因新型冠狀病毒疫情而遭遇失業及經濟困難的個人及家庭，冀以金融力量幫助市民渡過難關。

### 多重措施支持金融抗疫 協助社會各界渡過難關

集友銀行秉承其倡辦人陳嘉庚先生誠敬奉獻的「嘉庚精神」，不忘其「以行養校、以行助鄉」的創行初心，以高度的責任感和勇於擔當的使命感履行社會責任。自疫情發生以來，集友銀行積極響應特區政府「撐企業、保就業、穩經濟」金融抗疫的號召，24家香港分行全力克服疫情防控制度壓力，聚焦民生金融保障，堅持在疫期間服務好企業和市民，持續推出一系列金融優惠和紓困措施，包括抗疫特定企業專項貸款、中小企業短期小額融資、預先批核還息不還本等計劃，支援受影響的企業和市民共度時艱。今年，特區政府在《財政預算案》公布推出「百分百擔保個人特惠貸款計劃」後，集友銀行積極響應並在5月接受相關申請，為受疫情影響之失業人士提供借入周轉資金的經濟支援途徑，努力為香港社會貢獻力量。

本次「萬眾同心公益金」電視籌款節目，集友銀行第一時間響應香港公益金的呼籲，並通過集友陳嘉庚教

育基金向「公益金及時抗疫基金」捐贈30萬港元善款，以實際行動踐行在港中資銀行「植根香港、心繫家國、服務社會」的責任和擔當，傳承和發揚「嘉庚精神」，為支持香港經濟社會發展貢獻了積極力量。

### 凝聚僑力守望相助 傳遞愛心回饋社會

由集友銀行創辦的集友陳嘉庚教育基金自成立以來，致力於支持中國內地及香港本地的教育、扶貧救助等工作，旨在以華人華僑為紐帶，在全球範圍內延伸公益觸角，用實際行動貫徹成立宗旨。2020年，在新型冠狀病毒疫情爆發的第一時間，集友陳嘉庚教育基金聯同陳嘉庚基金聯誼會，發揮海內外資源優勢，凝聚僑心、匯集僑力，通過「集力抗疫 友愛同行」活動聯動集友銀行母行廈門國際銀行力量，克服全球防疫物資告急、訂單擱淺等重重阻力，向武漢10家醫院、湖北省其他地市12家醫院捐贈數批總計約147萬件醫用防疫物資，為疫情防控制擊戰貢獻力量；集友銀行始終心繫港人福祉，持續支持本港抗疫之「戰」。2020年3月份，疫情開始在香港蔓延之際，集友銀行聯同集友陳嘉庚教育基金和陳嘉庚基金聯誼會向香港醫管局捐助一批價值逾100萬港元的醫療防護物資，為奮戰在本港抗擊疫情前線、堅守崗位的醫護人員送上防護衣，以及為兒童送上口罩；同時，分別向香港紅十字會、香港明愛等非牟利機構捐贈各10000個口罩，在疫情爆發初期，第一時間為本地醫療機構和特殊學校學童、社區老人等弱勢群體提供關愛和呵護。

自疫情爆發以來，集友銀行積極履行中資銀行的社會擔當、凝聚海內外華人華僑共同抗擊疫情、落實以金融服務經濟的一系列表現受到來自社會多方的認可和讚



▲集友銀行行政總裁、集友陳嘉庚教育基金副主席鄭威（右）代表集友陳嘉庚教育基金，向香港公益金執行委員會主席郭少明捐贈30萬港元善款支票。

揚。香港特區政府有關部門讚譽集友銀行為銀行同業及其他企業樹立了良好榜樣。據了解，今年多名全國政協常委在「兩會」上提案建議充分發揮集友銀行這樣的華僑金融主力軍作用，為香港繁榮穩定、為國家經濟社會發展貢獻更多力量。此外，集友銀行連續七年成為香港社會服務聯合會「商界展關懷」公司，及連續兩年獲得《CTGoodjobs》「最佳社會企業責任大獎」之傑出大獎，並在2020年《晴報》舉辦的第五屆「金融業大獎」中榮獲「傑出可持續發展企業社會責任大獎」。同時，榮膺由香港大公文匯傳媒集團主辦的航帆「9+2」粵港

澳大灣區「最佳商業銀行獎」。展望未來，集友銀行行政總裁、集友陳嘉庚教育基金副主席鄭威表示：「集友陳嘉庚教育基金將繼續主動作為，以實際行動踐行「嘉庚精神」，不僅會支持香港公益金的「抗疫基金」扶助受疫情影響的香港市民，而且將進一步擴大公益規模，以華人華僑為紐帶，用愛心匯聚成守望相助的橋樑，以實際行動在支持扶貧、教育、抗疫等領域持續發力，長期為國家、為香港奉獻力量，讓拓寬公益的步伐行穩致遠。」

（特刊）